
Čtenáři vysbírali přes 4 tisíce mobilů,
nejlepší byly knihovny v Kralupech, Rudné a
Úněticích
24.4.2024 - Michal Kroutil | Krajský úřad Středočeského kraje

Přesně 4112 starých mobilních telefonů přinesli v uplynulých měsících do svých oblíbených
knihoven čtenáři ve Středočeském kraji. Do sběrové akce nazvané Odlož mobil v knihovně,
kterou společně organizoval Středočeský kraj a kolektivní systém zpětného odběru
elektrozařízení ASEKOL, se v regionu zapojilo přes 130 institucí ve městech i v menších
obcích. Kvůli spravedlivějšímu hodnocení byly knihovny rozděleny podle velikosti. Mezi
nejmenšími obcemi uspěla knihovna v Úněticích, další dvě kategorie opanovaly knihovny v
Kralupech nad Vltavou a Rudné. Knihovny si rozdělí odměny v celkové výši 30 000 korun.

Absolutně nejvíc telefonů přinesli čtenáři do knihovny v Kralupech nad Vltavou – dohromady 278
kusů. Ta se tak stala vítězem ve velikostní kategorii měst nad 6000 obyvatel. V kategorii obcí, v nichž
žije 1500-6000 obyvatel, se nejlépe dařilo knihovně v Rudné, v níž se sesbíralo 163 starých mobilních
přístrojů. Mezi obcemi do 1500 obyvatel se na první příčce umístila knihovna v Úněticích, kam
čtenáři přinesli 97 starých telefonů.

„ Celkový počet vybraných přístrojů nás příjemně překvapil, vysbírané množství ale nebylo
hlavním cílem projektu. Především jsme chtěli upozornit na správné způsoby sběru a
následnou recyklaci drobných vysloužilých elektrozařízení, které stále řada lidí hlavně kvůli
nedostatku informací nesprávně odhazuje do směsného komunálního odpadu,“ uvedla Jana
Skopalíková, radní Středočeského kraje pro oblast životního prostředí a zemědělství.

Dohromady se v celém kraji v rámci akce sesbíralo 4112 starých mobilních telefonů. Veškeré
vybrané mobilní telefony budou předány neziskové společnosti Remobil, která za každý odevzdaný
mobilní telefon přispěje částkou 10 Kč na aktivity Jedličkova ústavu a škol (JUŠ).

„ Dlouhodobě spolupracujeme s projektem Remobil, který myslí nejen na přírodu, ale skrze
recyklaci mobilních telefonů a dalšího elektronického zařízení také na lidi s postižením.
Vedle stovek tisíc korun vybraných v minulosti a použitých na rozličné užitečné vybavení v
Jedli, se nyní podařilo vybrat 41.120 korun. Tyto peníze použijeme na vybudování
bezbariérové rekreační chatky v Novohradských horách. Moc děkujeme Asekolu, Remobilu
i Středočeskému kraji a všem, kteří se zapojili. Naši žáci a klienti jsou také z různých míst,
takže jste udělali radost možná i někomu od vás ze sousedství,“ uvedl Radek Musílek, mediální
koordinátor JUŠ.

Remobil zároveň zajistí předání všech odevzdaných mobilních telefonů k odborné recyklaci, nebo
využití na náhradní díly, včetně likvidace osobních dat. Řada surovin z recyklovaných přístrojů se tak
vrátí zpět do oběhu, a nebude potřeba je nově vyrábět, ani těžit. „Lidé často staré mobilní telefony
schraňují i několik let, v českých domácnostech jsou stále podle hrubých odhadů miliony
nefunkčních přístrojů. Na sběrná místa přinesli čtenáři mobily, které už se takřka čtvrtstoletí
nevyrábějí, nebo modely, které ve své době vydržely na příjmu bez nutnosti nabíjení víc než týden,
což zní z dnešního pohledu neuvěřitelně,“ popsal Vojtěch Smoter ze společnosti ASEKOL.

Hodnotné ceny v podobě poukázek na nákup knih od společnosti Knihobot získají i čtenáři, kteří k
odevzdanému mobilu připojili kontaktní údaje a měli štěstí při losování. Další necelá stovka



vylosovaných čtenářů, kteří se do sběru zapojili, obdrží volné rodinné vstupenky do galerií a muzeí v
kraji. Seznam výherců je zveřejněn na stránkách www.odlozmobil.cz.
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